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15 LET OD MARSCHALLOVA PLÁNUÚTOČNÝ VELVYSLANEC
Václav Láska

i-'., komunisté použili 20. výročí 
lidické tragedie, aby světu připo­
mněl. nacistickou ukrutnost, což 
je úplně v pořádku. Nejen v sa­
motných Lidicich, kde byl uspo­
řádán pietni akt, ale i v celém 
světě zmínily se jejich zastupitel­
ské úřady o tomto výročí ať v 
tisku, ať jinou připomínkou, a to­
též se stalo v Mexiku, které jako 
jiné státy má též Lidice, kde vel­
vyslanec Ing. J. Hokeš promluvil 
o této smutné události k zástup­
cům tisku.

Po zmince o novém vybudová­
ni Lidic, při čemž zamlčel, že 
kostel, který v obci dominoval, 
nebyl znovu postaven, celý jeho 
projev byl útokem na Z. Němec­
ko, které prý hledá odvetu, chce 
znovu připojit sudetské území, je 
vedeno zbytky nacistů v úřadech 
i v armádě, která, kdo ví, je-li prý 
skutečně určena k obraně Evropy, 
jak hlásá.

Jeho projev vzbudil však pro­
test jednoho z hlavních listů, kte­
rý v proloženém úvodníku pod 
výše uvedeným titulem říká toto: 
“Vždyť jsme souhlasili, aby diplo 
maté a představitelé států plnili 
úkoly konstruktivní v zájmu přá­
telství národů a aby nevyuž.tko- 
vali svých úřadů k vysíláni otra­
vných šípů proti jiným národům 
explosivní mluvou, která není na 
miste, když jako je to v připadě 
Mexika, které dostává slovní sal­
vu od státu, který má s ním přá­
telské vztahy kulturní a hospodář 
ské.

Čsl. velvyslanec, mluvě k tisku 
o výročí lidické tragedie, řekl me. 
zi jiným, že se nesmí podceňovat 
nebezpečí Německa, když je di­
rigováno zbytky nacistů zodpo­
vědných za smrt 50 milionů lidí.

Mexiko uctilo český národ, kte. 
rý bojoval za svobodu a nezávis­
lost, tím že dalo resp. připojilo 
jméno Lidice ke kvetoucí obci 
San Jeronimo, patřící k hl. městu, 
ale tato pocta byla tehdy pro Čes. 
koslovensko 'býv. presidenta Ma­
saryka a jeho nešťastného žáka 
Beneše, pro demokratický stát, 
ale již pohřbený, poněvadž komu, 
nist.čti dobyvatelé zničili svobo­
dy starých Čech na oltář nového 
a pohlcuj icího imperialismu so­
větského.

Naopak Federální Republika 
Německa je řízena demokratický^ 
mi býv. protivníky Hitlera a sta­
čí uvésti jen příklad samého K. 
Adenauera. Že jsou vojáci a dů­
stojníci v nynějším vojsku, je lo­
gické, vždyť většina německých 
vojáků šla do války, kterou mnozí 
z nich odsuzovali, jelikož musili 
plnit povinnost každého vojína t. 
j. sloužiti vlasti.

Tragedie, jako Lidice, nikdo na 
světě si nepřeje, ale tím méně v 
dobách t. zv. “sovětského míru’’ 
zabíjeni, jakého se dopustila v 
Maďarsku Rudá armáda se svými 
loutkami nebo potlačeni dělníků 
v Polsku a V. Německu nebo té 
‘‘zdi ostudy” postavené komunis. 
ty v Berlíně, kde se střílí na ná­
vštěvníky, kteří si přejí žít svo­
bodně v Záp. Berlíně.

Pan velvyslanec nepoužil pa­
třičné mluvy diplomata^který za_ 
stupuje v našem státě, který má 
srdečné styky s demokratickým 
režimem v Bonnu. Mexiko není 
zemi vhodnou pro pěstování ne­
návisti, zejména jsme-li svědky 
četných nespravedlností tak čet­
ných v zemích zotročených ne­
úprosným komunistickým totali- 
tar.zmem, a bude vždy podle své 
historické úlohy na straně svo­
bodných národů a lidí.”

Podle zpráv z Miami se v pro- 
v.ncii Oriente na Kubě vzbouřilo 
na 600 důstojníků a mužů Castro- 
vých milic a uprchlo i s výzbrojí 
do hor.

ČESKOSLOVENSKO MEZI ASIJSKOU BÍDOU A EVROPSKÝM  BLAHOBYTEM 
Ivo Ducháček

Hospodářský rozmach, prospe­
rita l.dových vrstev a politické 
sebevědomí západní Evropy před, 
stavuji jakoby druhé dějství k o- 
ptimistickému dramatu, které za­
čalo v červnu před patnácti lety. 
V úterý 5. června tomu bylo pa­
tnáct let, co zahraniční ministr 
Marshall měl dnes tak slavný pro­
jev na harvardské universitě. 
Tam ohlásil, že Amerika je ochot, 
na ze svých mohutných hospodář, 
ských zdrojů pomoci na vlastní 
nohy Evropě, pokud sama projeví 
dost energie a smyslu pro evro- 
panství. Červen 1947, to byl měsíc 
a rok Marshallova plánu. Červen 
1962 je měsíc a rok, kdy západní 
Evropa, dík partnerství s Ameri­
kou, je připravena jit o další krok 
vpřed, směrem k politficky sdru­
žené, západoevropské hospodář­
ské velmoci.

Víc než železná opona v ohledu 
politickém — myslím tím ostna­
té dráty, strážní věže, policejní 
psy, pohraničníky a jiné rek visity 
komunistické politické hradby — 
vic než tato železná opona rozli­
šuje dnes střední Evropu od zá­
padní životní míra lidových vr­
stev.

Na západě je prosperita a ze­
mědělské přebytky; ve střední a 
východní Evropě je hospodářská 
kříse a úpadek zemědělské pro­
dukce.

Rozmach a síla západní Evropy 
sdružené kolem prosperity Fran­
cie a západního Německa, vyniká 
tak ostře a zřetelně právě proto, 
že na východ od železné opony to 
jde od desíti k pěti. Před patnácti 
lety ten rozdíl mezi Prahou a Pa­
říží, Varšavou a Bonnem, Buda­
pešti a Vídní, Amsterdamem a 
Sofií, Bruselem a Bukureští nebyl 
tak nápadný. V mnohém ohledu v 
době Marshallova plánu se zdálo, 
že je na tom střední Evropa lépe 
než ta západní. Při srovnáni mezi 
Vídní a Prahou v roce 1947 vý­
sledek byl jasně ve prospěch Pra. 
hy. Dnes se srovnávat Vídeň s 
Prahou vůbec nedá, pokud člověk 
nechce Prahu urazit. A srovnávat 
Československo s Francii nebo 
západním Německem se nedá o- 
všem vůbec.

Jsou některé zajímavé podob­
nosti i zajímavé kontrasty mezi 
letošním červnem a červnem před 
patnácti lety.

Jako dnes, tak i tehdy před pa­
tnácti lety trpěla střední a východ 
ní Evropa zemědělskou krisí. Jen. 
že tehdy před patnácti lety pri- 
mérní přičinou bylo mimořádné 
sucho a předcházející válka. Le­
tos, přírodní obtíže na druhou ne­
bo na třetí umocnil komunismus 
a jeho experimenty v zemědělství. 
Přiznal to sám Chruščov, když 
ohlašoval, že v Rusku musí být 
snížena životní míra pracujících 
zvýšením cen základních potřeb 
jako masa a másla. Ihned na to se 
konala v Moskvě hospodářská 
konference komunistického bloku. 
Na ní Chruščov dal Českosloven­
sku, Polsku a ostatním za vzor 
snížení životní míry sovětských 
lidí a vyzval je, aby v přinášení 
osobních obětí na oltář marxismu 
leninismu Československo, Polsko 
a ostatní začaly socialisticky sou. 
těžit s Ruskem. Jako na dokresle­
ní celého obrázku, komunistická 
Čína, vlast šesti set milionů soci­
alisticky hladových krků, ohlási­
la, že bude set a sázet plodiny kde 
se dá. Kolem nedostavěných prů­
myslových projektů a budov, ka­
ždá piď půdy má být vrácena ze­
mědělským účelům. Kde byly vy. 
budovány silnice pro dopravu sta. 
vebniho materiálu na ambiciosní 
staveniště nesmyslných projektů 
čínského socialismu, tam silnice 
mají být rozbourány a přeměněny

na zelinářské zahrady, pole a sa­
dy. Miliony čínských dělníků 
jsou teď stěhovány z měst na ven. 
kov — to všechno cituji z Lidové, 
ho deníku, ústředního orgánu ko­
munistické strany Číny.
Nikoli' katastrofa zvaná sucho a 
krupobití, nýbrž katastrofy zva­
né Lenin a Stalin způsobili dne­
šní obtíže na východ od železné 
opony.

Ve čtvrtek se v Moskvě konala 
recepce na italském velvyslanec­
tví. Byl tam přítomen italský mi­
nistr zahraničního obchodu Lui­
gi Preti. Na recepci přišel také 
žoviálne naladěný Chruščov. Měl 
asi před tím rozhovor s českoslo­
venským presidentem Antonínem 
Novotným. To ho rozradostnilo. 
Tak pokorně skloněnou šiji dlou­
ho neviděl. Zdá se, že byla do­
konce víc skloněna než Ulbrich- 
tova. Jak víte, Ulbricht se před 
týdnem opovážil požádat Z. Ně­
mecko o finanční výpomoc v kri- 
si. To by se Novotný ovšem ne­
odvážil.

Chruščov — jako trochu tlus­
tší siréna — začal na recepci lá­
kat Itálii do hospodářského sply­
nutí s východním blokem, a odra. 
zovat Řím od toho, aby se stal 
nedílnou součástí západního hos­
podářského společenství. Italský 
ministr zahraničního obchodu Lui 
gi Preti mu na to řekl, že Sovět­
sky svaz se nemusí ničeho od zá­
padní Evropy obávat. "Nebojím 
se,” řekl žoviálne Chruščov. “Po­
dle doktorů člověk v mém věku 
má mít obtíže se spaním. Já však 
spím solidních osm hodin denně, 
tak málo mně způsobuje starosti 
západní Evropa.” Možná, že 
Chruščov opravdu se vyspí kaž­
dý den do růžová jako pacholát­
ko a že vskutku žádné starosti ne. 
má. Proč by také měl!

Při nákupu paní Chruščovová 
zvýšení cen másla a masa asi ani 
neucítí — a proto ten kontrast s 
prosperitou západní Evropy tak

přímo nezalehne do domácnosti 
na vrcholku Kremlu. Jinak ovšem 
srovnává prostý člověk. Ten má 
méně dobrou náladu, jak o tom 
svědčí nákupy zboží v Polsku a 
jinde.

Srovnává nejen člověk v Rus­
ku. ale také — a patrně ještě na­
léhavěji — v Československu. 
Srovnává si, jak vypadala západ­
ní Evropa před patnácti lety, kdy 
Amerika v Marshallově projevu 
nabídla celé Evropě, nejen té zá­
padní, pomocnou ruku. A poro­
vnává, jak je západní Evropě 
dnes. Je to dnes vedle Ameriky a 
Ruska třetí hospodářská velmoc. 
Její výbojnost a její hospodářský 
vzestup je daleko rychlejší než 
sovětský. Sdružená západní E- 
vropa má tak mohutnou přitažli­
vost, že se o členství v západní 
Evropě uchází Anglie a že o vol­
nější formu spolupráce mají zá­
jem i neutrálové jako Švýcarsko, 
Švédsko a Rakousko — kteří se 
jinak jako neutrálové nemohou 
plně podílet na politickém sdru­
žování směrem k Spojeným stá­
tům západní Evropy.

Amerika pomohla vytvářet na 
západě Evropy, nejen novou vel­
moc, ale zároveň i synthesu svo­
body a plánované prosperity. A 
kdyby nebylo Ruska, .Českoslo­
vensko mohlo být součásti tohoto 
vývoje a prosperity.

Československo přes západní 
Evropu mohlo navazovat na ame. 
riekou svobodu a prosperitu. So­
větské ultimatum donutilo však 
Československo, aby se posledních 
patnáct let vázalo prostřednic­
tvím Ruska na asijskou bídu. V 
tom je tragedie Československa 
a historická vina komunistů. Ve 
světle revolučního vývoje v zá­
padní Evropy za oněch patnáct 
let, která uplynula od Marshallo­
va projevu v Harvardu, je jak na 
tu tragedii a na tu vinu patnác- 
krát lépe vidět. Je to pohled skli­
čující.

Medzinárodná agentúra pre a- 
tomovú energiu, so sídlom ve 
Vídni, má sedmdesiat sedem čle­
nov. Vznikla v roku 1957, štyri 
roky po historickom návrhu, kte­
rý predniesol prezident Eisenho­
wer v Spojených národoch, pod 
heslom: “Atomy pre mier”. Jej 
hlavným poslaním bolo poskyto­
vanie pomoci, najmä národom 
hospodársky slabým, pri budová­
ni atomových elektrární. Agentů, 
ra mala byť tiež prostredníkom 
pri predaji nukleárneho paliva, a 
mala tiež dozerať na to, aby sa 
takto uvolněný štěpný materiál 
nezneužíval pre vojenské účely.

Za prvých pat rokov svojej čin. 
nosti trpela však táto nádejeplná 
medzinárodná ustanovizeň organi. 
začnými ťažkostmi, presnejšie re. 
čeno obštrukciou, ktorú v tomto 
telese prevádzali komunisti. Je v 
dobrej pamäti, že v októbri minu, 
lého roku sovietsky delegát Jemel. 
janov demonštratívne opustil za­
sadnutie, keď agentúra zvolila 
švédského vedca Dr. Eklunda za 
predsedu, štyridsiatimi šiestimi 
hlasmi proti šestnástim. Sovieti 
chceli, aby sa v riaditeľskom zbo­
re uplatnil zdiskreditovaný prin­
cip trojky, ako ho vtedy žiadali

pre orgány a ustanovizne Spoje­
ných národov. Sovietska opozícia 
skončila ústupom vo februári toh. 
to roku, keď Jemeljanov informo­
val predsedu Eklunda, že Moskva 
je ochotná spolupracovať s agen­
túrou.

Okrem ťažkostí politického rá­
zu agentúra však musela čeliť aj 
neistote iného druhu. V rokoch 
pred založením agentúry sa před­
pokládalo, že rozvoj lacnej nukle. 
árnej pohonnej sily je predo dver. 
mi. V skutočnosti však nukleárne 
elektrárne nemôžu zatial súťažiť 
s bežnými zdrojmi energie, ako 
sú uhlie, nafta alebo vodná sila. 
Aspoň nie všade.

Druhým takýmto mýlnym pred, 
pokladom bolo, že nukleárna pa­
livá, napríklad urán, budú vždy 
vzácne, a že teda štáty budú od­
kázané na Medzinárodnú agentú­
ru pre atomovú energiu, a že s 
prijímaním nukleárneho paliva 
príjmu aj zásadu inšpekcie a kon­
troly, aby sa palivo nemohlo zne­
užiť pre vojenské účely. Od tých 
čias však boli objavené nové zá­
soby uránu, takže dnes je na sve­
tovom trhu uránu nadostač.

Znalecký výbor, ktorý sa z po­
verenia amerického ministerstva

NA SLET DO VÍDNĚ
POJEDETE LETOS DO EVRO 

PY?
M. Provazníková

Pojedete-li a připadne-li vaše 
cesta na začátek července, neopo- 
miňte navštívit Jubilejní slet za­
hraničního Sokolstva ve Vídni.

Slet, který bude na samém zá­
praži vlasti, je doma očekáván s 
napětím. Národ ve své bídě oče­
kává od něj posilu. Nesmíme jej 
zklamat. Pomozte k tomu aspoň 
jako diváci!

Vlastní slet bude v neděli 8. 
července ve 3 pni na hřišti ASOE 
v X okresu, Absberggasse a Ka- 
tharinengasse. Budou na něm cvi. 
čit Sokolové z Evropy, z USA a 
z Kanady, Dělnická tělocvičná je_ 
dnota ve Vídni, ruští a jihoslo- 
vanští Sokolové v exilu.

Úvodem ke sletu bude koncert 
šizený Rafaelem Kubelíkem za 
účasti vynikajícího mladého pia­
nisty Josefa Kolára. Již tato jmé­
na zaručují, že tento koncert bude 
uměleckou události. Pro nás kra­
jany bude zvlášť lákavý jeho pro­
gram začínající Smetanovým Bia. 
nikem a po Dvořákově klavírním 
koncertu a 4. symfonii zakončený 
Sukovým sokolským pochodem V 
nový život. Kdo z krajanů a zej­
ména ze Sokolů by si nechal ujít 
tuto příležitost? Koncert bude v 
pátek 6. července v 7.30 v Kon- 
zerthaus, Vídeň III, Lothringer- 
strasse 20.

Na sobotu 7. července večer je 
připravováno utkání Slovenského 
Sokola z USA s rakouským sva­
zem Union. Bude se závodit ve 
volných sestavách na nářadí a v 
prostných. Závod bude ve Sports, 
halle, Vídeň III., Hyegasse.

Závěrem sletu bude beseda na 
rozloučenou v pondělí 9. červen­
ce v 8 pm. ve Vídni XVIII, Schuh 
meierplatz 17-18.

Vstupenky na všechny tyto po­
dniky budou v předprodeji ve sle­
tové kanceláři. Vídeň I.. Drachen. 
gasse 3 (malá ulička z Fleisch- 
marktu).

Červenec je doba, kdy tisíce 
krajanů navštěvuje Evropu. Bylo 
by to krásné svědectví národního 
uvědomění, kdyby se všichni se­
šli na Jubilejním sletu ve Vídni. 
Proto všem voláme: „
Na shledanou ve Vídni!

ZE  SLOVENSKA
Krajan ze své návštěvy na Vých. 
Slovensku nám oznamuje, že re­
žim na Slovensku zatkl v posled­
ní době přes 20 evangelických 
kněží. Z těchto někteří byli vě­
zněni již dříve v r. 1950.

VÍTE ŽE. . .
Kanadské vládní departmenty 

mají v Londýně v Anglii novou 
budovu. Kanada odkoupila od 
Spojených států budovu jejich 
bývalého velvyslanectví na Gros­
venor Square za půl milionů dola. 
rú a dala jí jméno “Budova Sira 
Johna A. MacDonalda.” Cena za­
hrnuje budovu samu a nájemné 
na 999 let za pozemek, který je 
vlastnictvím vévody z Westmin- 
steru. Opravy a úpravy budovy 
stály $300.000.

★
Z Fort William, Ontario vy­

jížděj! každý den tři “bookmobi­
les”, auta zařízená jako kniho­
vny a působí jako "knihovny na 
kolečkách”. Za rok najezdí 23.000 
mil po kanadském venkově. Ve­
doucím knihovníkem tohoto po­
dniku je Dan D. Sudar, původu 
J ugoslávec.

★
Britská královna Alžběta a 

princ Filip mají navštívit Západ­
ní Německo na jaře příštího roku.

zahraničia zaoberal touto proble­
matikou. uvádza však, že najnov­
šie výzkumy poukazujú na hos­
podársku únosnosť nukleárnej e- 
nergetiky. Výbor predpovedá, že 
v nasledujúcom desaťročí sa budú 
atomové elektrárne stavať vo vel- 
kom počte po celom svete. Preto 
žiada, aby Spojené štáty naďalej 
podporovali Medzinárodnú agen. 
túru pre atomovú energiu ako naj 
účinnejšiu cestu k uskutočňova­
niu svojej politiky v otázke mie­
rového využívanie atómovej ener. 
gie. >
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POMÁHAT ROZVOJI JADERNÉ ENERGIE
Pavol Hurban

Americké ministerstvo zahraničia znova vyzdvihlo otázku miero­
vého využitia atomovej energie.. Urobilo tak v zprávě osemčlenné­
ho výboru vedeckých, hospodárskych a , diplomatických znalcov 
ktorí boli pred mesiacmi poverení preštudovaním pomeru Spoje­
ných štátov k Medzinárodnej agentúre pre atomovú energiu. Vý­
bor dospel k záveru, že po ťažkých, a neraz veľmi skľučujícich za­
čiatkoch by táto ustanovizeň mohla konečne pristúpiť k plneniu 
svojho hlavného účelu, to je, napomáhať pri rozvoji nukleárnej 
energetiky po celom svete.



HEIDRICHIADA PŘED 20 LÉTY rika by měla spojence zcela sa­
mostatného a silného, který by 
pro ni byl oporou a nikoli přítěži 
v řešeni politických i obranných 
problému. Za druhé, Amerika vidí 
v hospodářsky stmelené Evropě 
zdroj ekonomické a průmyslové 
sily, která bv se mohla stále ú- 
činněji připojovat k rozsáhlému 
programu hospodářské pomoci 
méně vyvinutým zemím — k oné 
pomoci, jejíž hlavni břímě dnes 
nesou Spojené státv a na které 
do značné míry záleží, jak si nově 
vznikající a slabší země Afriky, 
Asie i latinské Ameriky budou 
schopny udržet svou nezávislost.

Toto je tedy jeden, hlavni A- 
merický zájem na Společném tr­
hu. Pak je druhý — nutnost, aby 
se americká hospodářská politika 
co nejpružněji vyrovnala s rostou 
cí západoevropskou konkurencí. 
Právě mezi Belgií a Spojenými 
státy vznikl v poslední době pro­
blém. Americkou poslaneckou sně 
movnou už prošel Kennedyho ná­
vrh, ve kterém americký presi­
dent žádá pravomoc snížit americ 
ká dovozní cla a upraviQzahranič. 
ni hospodářské vztahy, aby se 
Spojené státy vyrovnaly s hospo­
dářským růstem západní Evropy, 
ale v téže době byl Kennedy nu­
cen zvýšit cla na dováženém skle 
a kobercích, hlavních vývozních 
produktech belgických. Nepochy­
bně i o tomto problému Spaak 
jednal s oběma představiteli Spo­
jených států ve Washingtonu.

Ale jak se zdá hlavním předmě. 
tem rozhovorů byla otázka brit­
ského členství ve Společném trhu, 
o které nyní Londýn jedná už 
delší dobu. Sám fakt, že o této 
věci hovořil belgický zahraniční 
ministr ve Washingtonu je sym- 
tomem nové atmosféry v atlan­
tickém společenství a řešit jejich 
problémy. Spaakova návštěva ve 
Washingtonu není mezníkem a v 
jistém smyslu není ani událostí. 
Cesty ze západní Evropy do Wa­
shingtonu a ze Spojených států 
do Evropy jsou už dobře vycho­
zeny a každá z nich jen přidává 
další cihlu ke stavbě atlantického 
společenství.

CYPERSKÝ PRESIDENT
VE WASHINGTONĚ

Prezident ostrovnej republiky 
Cypru, arcibiskup Makarius, je 
tento týždeň na návšteve vo Spo­
jených štátoch. Dva dni z toho 
strávil vo Washingtone v rozho­
voroch s prezidentom Kennedym, 
ministrom zahraničie Ruskom a 
riaditeľom Úradu pre zahraničnú 
pomoc, Hamiltonom. Pak sa odo­
bral do N. Yorku, kde prehovo­
ril na valnom shromáždění Spo­
jených národov, ktoré sa po svo­
jom odročení 23. februára opäť 
zišlo, aby rokovalo o usporiadaní 
pomerofv v africkom území Ru­
anda . Urundi, ktoré sa prvého 
júla stava nezávislým. D.L.

Když se Sovětský svaz v roce 
1940 zmocnil Litvy, zmizela jeji 
poslední demokratická vláda v če. 
le s presidentem Ľlmanisetn v 
sovětských vězeních a koncentrač 
nich táborech. Nikdo o těchto 
mužích víc neslyšel až do roku 
1959, kdy se do Rigy vrátil — po 
absolvování celé řady věznic a 
táboru — Vilhelms Munters, bý­
valý litevský zahraniční ministr. 
Dostal místo jako překladatel v 
jednom nakladatelství v Rize. Bý_ 
valé přátele nevyhledával, ba pří­
mo stranil se jich. Osud svých 
kolegů nemohl osvětlit, ani kdyby 
chtěl. Všeobecně se soudí, že z ce_ 
lé bývalé vlády byl Munters je­
diným, který deportaci přežil. V 
litevském exilu se tvrdí, že pre­
sident Karl Ulmanis zemřel kde­
si ve východní Sibiři necelé dva 
roky po uvěznění. Kde zahynuli 
ti ostatní, se neví.

V dubnu t.r. se stalo něco, co 
v Litvě a v litevském exilu nikdo 
neočekával: moskevská ‘Izvestia’ 
přinesla celostránkový dopis re­
dakci, jehož autorem byl právě 
Munters. Prohásil v něm, že byl 
v roce 1940 zatčen a odvezen do 
blízkosti Voroneže v SSSR. Ces­
ta sovětskými věznicemi mu trva_ 
la celých 19 let a během této do­
by měl autor “nedobrovolnou pří­
ležitost přemýšlet o mnohých o- 
tázkách týkajících se jeho samot­
ného a litevského národa.” Mun­
ters se m.j. v dopise dotýká “váž­
ných přehmatů, kterých se dopus­
til Stalin na ne-ruských národ­
nostech v SSSR”. Na jiném místě 
těmto přehmatům říká “překrou­
cení leninské zásady vůči národ­
nostním skupinám”. Zajímavé je 
také, že podrobně rozebírá depor­
tace a tvrdí, že podle jeho názoru 
šlo i Stalinovi o opatření mimo­
řádné. Všichni, kdo byli z Litvy 
sovětskými orgány nespravedlivé 
deportováni, jsou prý dnes zase 
doma.

Přeneseno na československé 
poměry, představte si, že by se v 
"Rudém právu” v těchto dnech 
objevil celostránkový dopis ně­
kterého z dlouholetých vězňů 
pražského režimu, na př. býv. 
ministra spravedlnosti dr. Pavla

Belgický zahraniční ministr P. 
Henri Spaak navštívil Washing­
ton a jeho cesta je jednou z mno­
ha, které stále úžeji spojují zá­
padní Evropu se Spojenými státy. 
Pro Ameriku není Spaak jen za­
hraničním ministrem jednoho ze 
západoevropských spojenců.

Spaak je současně jedním z 
velkých Evropanů, kteří více než 
jiní se zasloužili o poválečnou in­
tegraci západní Evropy. Spaak je 
bývalým generálním tajemníkem 
severoatlantického obranného pa. 
ktu a pokud jde o problematiku 
onoho složitého, dynamického rů. 
stu, jaký dnes charakterisuje me­
zinárodní život v celé atlantické 
oblasti, jeho hlasu je pečlivě na­
sloucháno.

Spaak se ve Washingtonu sešel 
s americkým zahraničním minis­
trem Ruskem a rovněž s presi­
dentem Kennedym. Obě schůzky 
evropského diplomata ve Wa­
shingtonu byly pracovními spíše 
než formálními poradami. Neby­
la vydána podrobná úředni zpráva 
o jejich průběhu — ale i kdyby 
nebylo dobře informovaného ame. 
rického tisku, který o Spánkové 
rozhovorech podal své zprávy, 
člověk by mohl usoudit, o čem 
Spaak ve Spojených státech jed­
nal. Jako zahraniční ministr Bel­
gie patrně hovořil s Ruskem i s

Kennedym o problémech jako je 
bývalé belgické Kongo, a jako je 
belgické mandátní území v Afri­
ce. Ruanda—Urundi, které dosta. 
ne nezávislost prvního července.

Ale toto jsou dnes v rámci cel­
kového mezinárodního vývoje jen 
jednotlivosti. Daleko širší a pro­
nikavější je vývoj v západním své 
tě, jak se jeví v hospodářském 
magnetismu a potenciálu západní 
Evropy a v jeho politických dů­
sledcích — a Spaakova cesta do 
Washingtonu byla především ve 
znamení tohoto vývoje. Belgie je 
jedním z významných členů zá­
padoevropského Společného trhu 
a má v tomto směru jednu z nej­
starších zkušenosti jako člen Be­
neluxu, zkušenost, 'kterou Spaak 
především pomáhal vytvářet.

Pro Spojené státy dnes Společ­
ný trh představuje dvě věci, od­
lišné a přece úzce spojené. Ameri. 
ka má jednak zájem, aby Společ­
ný trh nebyl jen organisací šesti 
zemi, jakou je nyní. Jde jí mno­
hem víc o to, aby se k cestě Spo­
lečného trhu přidávaly další ze­
mě a aby Společný trh byl sku­
tečně živým organismem stmelu- 
jícím celou západní Evropu. A- 
merlcký zájem je v tomto směru 
dvoustranný a dlouhodobý. Jed­
nak rostouc! jednota a síla zá­
padní Evropy znamená, že Ame-

Kym na ženevskom zjazde me­
teorológov bol v zásade schvále­
ný teprve len plán na odoslanie 
viacerých americko _ sovietskych 
meteorologických .družíc do ve­
smíru v nasledujúcich piatich až 
desiatich rokoch, Washington o- 
známil, že prvá skutočne medzi­
národná umelá družica funguje 
znamenite už vyše mesiaca. Ide 
o spoločnú americko-britskú dru­
žicu “Ariel”, ktorá sa vzniesla do 
vesmíru z americkej základni Ca­
naveral 26. apríla.

A hoci úradné oznámenie o tom 
nehovorí, je možné, že družica 
pomôže pri pozorovaní zmien, kto 
ré môžu nastať v takzvanom van 
Allenovom rádioaktívnom pásme 
vplyvom chystaných amerických 
nukleárnych výbuchov vo vý­
škach 500 až 900 kilometrov nad 
zemegulou.

Družica Ariel, ako aj dve iné 
americké družice a viaceré so­
vietske družice, nateraz v obežnej 
dráhe, sú vybavené zariadeniami 
n a pozorovanie akýchkoľvek 
zmien v tomto pásme smrtono­
sných částic, s ktorým sa musí 
počítať pri nádejných letoch ko­
zmonautov na iné telesá vesmíru.

Družica Ariel obieha okolo ze­
me každých sto minút, vo vý­
škach od 390 kilometrov až 1136

kilometrov, teda až vo vnútri Van 
Allenovho pásma. Americká a- 
gentúra pre astronautiku hlási, 
že všetko zariadenie družice fun­
guje bezchybne, s výminkou pri­
stroja na pozorovanie ultrafialo­
vého vyžiarovania zo slnka.

Dodáva, že z telemetrických ú- 
dajov družice, ktoré sa práve te­
raz porovnávajú s inými výsled­
kami slnečných pozorovaní, vznik 
ne celkový obraz o najdôležitej­
ších vlastnostiach takzvanej io­
nosféry, čiže pásma, od ktorého 
sa odrážajú radiotelegrafické vl­
ny.

Takmer súčasne s vypustením 
družice Ariel Američania usku­
točnili aj.iný medzinárodný astro, 
nautický projekt, odoslanie spo­
ločných americko-japonských po- 
vetrnostných rakiet. Ďalšie ka­
nadsko . americké spoločné dru­
žice sú na porade. A pakistanskí 
vedci odoslali do výšky 130 kilo­
metrov dvojstupňovú meteorolo­
gickú raketu, na strelnici, nie 
pr am vzdialenej od pakistanské­
ho hlavného mesta Karači.

Uvedená dohoda o spoločných 
americko . sovietských meteoro­
logických družiciach predvída ná_ 
klady asi sto miliónov dolárov 
na vybudovanie troch, či štyroch 
retranslačných stredísk.

MALÝ OZNAMOVATEL
LÉKY všeho druhu posílejte do 
starého kraje jen našim prostřed­
nictvím, ať již na lékařský před­
pis anebo bez něho, neboť léky 
jsou volné a bezcelně.
WORLD OVERSEAS SERVI- 

CE
781 Queen St. West - Toronto 3 
Již po mnoho let vyřizujeme ob­
jednávky léků do ČSSR a jiných 
států přímo z největší
SVĚTOVÉ CENTRÁLY LÉKŮ 
v Anglii, kde se nalézají všechny 
evropské a americké lék}’ připra­
vené k okamžitému dodáni. Tato 
světová centrála léků je vedena 
jen odborníky, lékaři a lékárníky. 
Posiláte-li léky, obraťte se s dů­
věrou na nás, podáme Vám všech, 
ny informace. Tel. :EM 2-1168 a9.

Ušetříte na nábytku, 
když nakoupíte přímo v továrně 

UNITED FURNITURE FACTORIES
Showrooms

511 KING ST. W. - EM. 8-7316 

Stereo HI-FI importujeme přímo 
z Německa

3 POKOJE $ 159.00

Když Gabčík a Kubiš se snesli 
padákem na pudu své rodné země, 
věděli, jak Heydrich vypadá a 
kde ho nalézti. Heydrich byl v 
této době 38 let stár, vysoké po­
stavy. urostly- a možno říci cel­
kem hezky- se svým velkým no­
sem a krutými ústy. Protektor 
úřadoval na Hradčanech, kam do­
jížděl denně ze své residence Pa­
nenských Břežan, vzdálených asi 
20km. Parašutisté brzy navázali 
spojeni s podzemním hnutím v 
Praze, které je opatřilo falešný­
mi občanskými průkazy a místy, 
kde se skrývali. Gabčík s Kubi­
šem pak začali uvažovat, kde a 
jak dostati Heydricha. Vyloučili 
ihned možnost Hradčan, stejně 
tak Panenský ch Břežan. Obě mis. 
ta vyzirala jako pevnosti a byla 
hlídána “esesáky". Po delším pá­
trání přišli na vhodnou možnost, 
kde ho zaskočit. Byl to ostrý roh 
dvou ulic “Na Rokosce” a “Li­
beňská Třída”, poblíže nemocni­
ce Bulovky v Libni. Tudy pra­
videlně projížděl každý’’ den Hey­
drich v otevřeném autě Mercedes 
z Panenských Břežan na Hradča­
ny. Jeho šofér, jinak jezdící rych­
losti až 100 mil za hodinu, byl 
vždy nucen v této ostré zatáčce 
značně zpomalit. Do akce bylo 
nutno přibrat ještě pomocníka, 
který- měl za úkol signalisovat 
Gabčíkovi a Kubišovi, až Hey- 
drichův Mercedes se přiblíží. Stal 
se jím Josef Valčík, parašutista, 
který- jinak operoval tajnou vy­
sílačku.

Datum atentátu bylo stanoveno 
na 27. května 1942. Kubiš a Gab- 
čik přijeli k Bulovce brzy ráno na 
vypůjčených kolech. Každý’ z 
nich měl v kapse revolver a je­
jich aktovka obsahovala ruční ku. 
lomet a dva granáty. Zastavili na 
proponovaném místě atentátu kde 
silnice se otáčí ostře dolů do leva 
směrem k Vltavě. Osnovatelům 
atentátu dělaly starosti tramvaje, 
které zde jezdí dvěma směry. A 
přijedou-li náhodou současně dvě, 
mohou zablokovat cestu a způso­
bit komplikace. Jinak plán pře­
dem přezkoušen, byl celkem je­
dnoduchý. Valčík, který' bude 
stát nad zatáčkou, uvidí první 
Heydrichovo auto a dá signál zr­
cátkem Gabčíkovi, který- bude mí. 
ti půl minuty, aby zašel za roh a 
čekal, až auto se bude zatáčet. 
Heydrich a jeho šofér pak budou 
Gabčíka, připraveného s automa­
tickou pistolí v ruce, viděti jen 
několik vteřin. Pár metrů od Gab- 
čika doleji bude čekat Kubiš, s 
ručním granátem v záloze, v pří­
padě kdyby Gabčíkův pokus sel­
hal. Po skončeni střelby bylo do­
hodnuto, že Kubiš naskočí na ko­
lo a pojede dolů směrem k Vlta­
vě, kdežto Gabčík obráceným smě 
rem do Libně. .......
Dokončení příště.

Sám Hitler při Heydrichově stát­
ním pohřbu v Berlíně charakteri- 
soval říšského protektora jako 
muže železného srdce. Tím nej­
lépe vy stihl rys jeho necitelné a 
kruté povahy v pamětech z doby 
nacismu, které napsal Schellen­
berg. zastávající v nacistické vlá­
dě důležité postavení v tajné po- 
1'cii, v kapitole o Heydrichovi se 
zmiňuje o nepřátelství, které pa- 
n. válo mez: šéfem gestapa Him- 
mierem a jeho zástupcem Heydri. 
chem. Říká, že Himmler věděl a 
měl důkazy, že předkové Heydri­
cha byli židovského původu. Tu­
to cennou informaci sice nikdy' 
Hitlerovi nesdělil, ale používal ji 
v intrikách proti Heydrichovi. O- 
bával se Heydricha, ve kterém vi. 
děl největšího soka a kandidáta 
na vůdčí místo v Gestapu. Neboť 
Heydrich byl schopnějším Him- 
mlera — byl dokonalým mistrem 
lsti a podvodu, výborný organisá. 
tor a své intrikářství již v minu­
losti nejednou dokázal, zejména v 
předválečné aféře kolem smrti so- 
větského generála Tuchačevské- 
ho. Schellenberg také tvrdí, že 
Himmler prostřednictvím svých 
tajných agentů ve V. Britanii vě­
děl o připravovaném atentátě, ale 
neudělal nic, aby' tomu zabránil.

★
Jedné mrazivé noci v prosinci 

1941 britské bombardovací letad­
lo přeletělo nepozorováno nacis­
tické Německo a sneslo se z výš­
ky 2.000 feetů nad okupované Čes 
koslovensko. kde z něho v padá­
cích seskočili — Jan Kubiš a Jo­
sef Gabčik. Jejich tajným poslá­
ním bylo zavraždit! říšského pro­
tektora v Čechách a na Moravě, 
SS gen. R. Heydricha. Podnět k 
této akci vyšel od čs. vlády v exi­
lu v Londýně. Byl to riskantní 
podnik, jehož následky byly pře­
dem uváženy. Ale Češi byli zou­
falí. Heydrich, který byl po Him- 
mlerovi nejmocnějším v hierar­
chii Gestapa, kontroloval tajnou 
policii, organisaci zodpovědnou 
za zavražděni více jak 3 milionů 
Židu. V českých zemich pak vlá­
dl s neobyčejnou krutosti. Sadis- 
ťcké mučení a vraždy čs. vlasten­
ců byly na denním pořádku. Chtěl 
také donutit ujařmený’ národ k 
utvořeni armády, která by šla bo­
jovat pro Němce na východní 
frontu. Češi chtěli mít Heydricha 
mrtvého a chtěli, aby' svět o tom 
věděl, že ho zabili.

Provedením atentátu byli po­
věřeni dva dobrovolníci čs. za­
hraniční armády, kteří dleli ve 
výcvikovém táboře pro parašu­
tisty ve Skotsku. Jeden z nich 
byl Josef Gabčík, strojní zámeč­
ník ze Slovenska a druhý Jan Ku­
biš. farmář z Moravy, který- uni­
kl Gestapu z vězení v r. 1939. Je­
ho tělo bylo zjizveno sedmi há­
kovými kříži, vypálenými gesta- 
páky rozžhaveným železem.

POTŘEBUJETE-LI ÚVĚR NA KOUPI
domu ledničky
auta televise

a nebo na jakýkoliv jiný’ účel, informujte se nejdříve u svého 
peněžního ústavu a porovejte kolik zaplatíte jinde.

CZECHOSLOVAK /TORONTO CREDIT UNION LTD.
Úřadujeme v úterý a ve čtvrtek 

od 7 do 9 večer ,v sobotu od 1 do 4 odpol.
869A Bloor Street West. Tel. LE. 4-3348

PŘÍPAD "MUNTERS,,
Drtiny, který by popsal své trpké 
zkušenosti v komunistických vě­
zeních a pracovních táborech a 
odsoudil — třeba i mírně — pře­
hmaty režimu za Stalina. Nebo 
se i my něčeho takového dočká­
me?

Jaký byl však pravý účel otiš­
tění dopisu býv. litevského zahra­
ničního ministra? Šlo o to. aby 
obyvatelstvo Litvy přestalo dou­
fat v osvobození západními de­
mokraciemi. V jedné pasáži říká 
Munters doslova: "Byla by velká 
chyba, kdyby se Litevci spoléha­
li na Spojené státy”. Píše dále o 
rozporech ve Shromážděni poro­
bených národů a prozradil čtená­
řům Izvestií, že americký- senátor 
Douglas, jeden z podporovatelů 
ACEN-u doporučil zástupcům po, 
robených národů, aby- utvořili fe- 
derativní těleso, protože “malé 
národy ve východní Evropě ne­
mají budoucnost.”

Od roku 1959 žil Munters v ú- 
straní a nestaral se o veřejné zá­
ležitosti, natož o mezinárodni po­
litiku. Sovětům se nyní hodilo do 
krámu, aby z jeho svědectví udě­
lali obžalobu přehmatů za Stalina 
ve snaze získat si sympatie té 
části litevského obyvatelstva, kte. 
rá si dobře pamatuje dobu, kdy 
jejich země byla demokratickou 
republikou. Jméno Munters, které 
je mezi starší generací dobře zná­
mé, jim posloužilo k tomu účelu. 
Není pochyb o tom, kdo byl au­
torem jeho dopisu redakci Izves- 
tií. . . .

V souvislosti s celou aférou 
sluší poznamenat, že litevský exi. 
lový tisk přinesl podstatné pasá­
že zmíněného dopisu, v komentá­
řích však zastává názor, že nejde 
o první krok k liberalisaci komu­
nistického režimu v Litvě.

JOHN GREGOR
Dovoluje si oznámiti, že opět provádí 
veškerý Plumbing Heating, opravy a 

nové práce, pod firmou

QUALITY PLUMBING & HEATING
COMPANY

Volejte LE 3-8396

STUDUJE SE IONOSFÉRA
Pavol Hurban

VÝSTAVBA ATLANTIKÉHO SPOLEČENSTVÍ
P. H. SPAAK VE WASHINGTONU 

Zdeněk Šelepa



KULTURNÍ ZÁBĚRY
ZELENÝ VÍTĚZ 

(Památce Julia Zeyera) 
Matouš LAMPA

Vtáhne vzduch náhle 
vú n č m i pryskyřic, 
poselstva vzácná 
vyšleme s dary vstříc 
viti z i zelenému. 
2e už jsme zbaveni, 
dik vzdejme jemu, 
kamarily zimního krále. 
Nepřestanou vsak v žule 
>.i živly hlodat dále 
a hnízda blesku v krov nízko 
v.ivéšena budou nad krajem. 
'íběPnoú pláč zazní vískou, 
hořela lípa, hořela,

cetarái mythologie Perunova, 
;• studánce žitím Morana 
i o utrácena znova. 
Sládne vzduch náhle, 
prichutí voní .šafránu, 
kamkoliv oko dohlédne, 
va kvitu květ je po ránu.

ZAJÍMAVOSTI
Národní Kanadský balet dostá­

vá ročně podporu $100.000 od Ka­
nadského Coucilu. Mezi jeho hvě 
zdami baletního umění jsou An­
gela Leighová. původů z V. Afri­
ky, Galina Samcova, původem 
Ruska, Ilans Meister, původem 
Švýcar, Colin Worth, narozený 
na Maltě, Lilian Jarvísová, pů­
vodem Linka, a hlavní tanečník 
Karl Kraul je ze skandinávské ro­
diny. o
\ ýstava figurek vojáků všech hi­
storických britských pluků v Ú- 
střední knihovně (Baldwin 
Room) je přístupna veřejnosti od 
11.6. do 7.7.

o 
Dramatický kroužek “Fama“, slo 
zený z občanů holandského půvo­
du předvede hru “Host zmizel” v 
divadle Ústřední knihovny 23. 6.

STUDENTE CO TEĎ. . . 
Zdena Marková

Na celé severní polokouli', v Evropě jako v Americe, statisíce stu­
dentů stojí před otázkou — co teď. Studie jsou skončeny. Kam 
půjdu? Které místo přijmu? Co vlastně chci?

trávil bezesné noci a měl stále 
méně času k přípravě na závěreč­
né zkoušky. Nakonec přijal místo 
v automobilovém průmyslu s roč_ 
ním platem sedmi tisíc devíti set 
dolarů, což ve Spojených státech 
předstauje velmi slušnou životní 
úroveň.

Toto je příklad jak skutečný 
tak i celkem typický pro studen­
ty, kteří tento měsíc odcházejí s 
amerických universit. Před dvě­
ma nebo třemi lety by býval platil 
hlavně jen pro ty, kdo dokončili 
studia v oborech technického ne­
bo administratitvního charakteru. 
Letos se plně vztahuje na všech­
ny studijní obory. Americké ča­
sopisy, které sledují celkový vý­
voj velmi pozorně, píší shodně 
o tom, že takřka všichni američ­
tí studenti, kterým letos končí 
škola, vybrali si své první stálé 
zaměstnání už kolem prvního kvě 
tna, a ve většině případů se muse_ 
li rozhodnout mezi více než pěti 
nabídkami.

Celá situace se obráží i ve stu­
dentských časopisech. Je z nich 
možno vyčíst fakt, dnes už přes­
ně statisticky ověřený, že v Ame­
rice stále větší počet mladých li­
dí odmítá i nejlepší místa, proto­
že chtějí pokračovat ve vyšším 
specialisovaném studiu. Podle 
zpráv z michiganské university 
téměř sedmdesát procent mladých 
lidí, kteří dokončili první stupeň 
universitní výuky s titulem baka­
láře, — B.A. — rozhodlo se pokra 
čovat ve studiích a nemělo o mís_ 
ta zájem. Stejné zprávy přicháze­
jí z desítek dalších universit a 
svědčí o dvou věcech: jednak o 
tom. jak rychle roste ve Spoje­
ných státech životní úroveň, když 
mladí lidé mohou v takovém po­
čtu odmítnout možnost lákavého 
výdělku. A jednak je to také dů­
sledek stále bohatších stipendií, 
která dostávají schopní studenti 
většinou pouze na základě prospě 
chu.

Dámský Odbor pod záštitou cSNS 
vzpomenul výročí smrti Dr. Milady 
Horákové ve středu 20 června. Vzpo­
mínková slavnost se konala v Soko­
lovně na Dupont St, ve velkém sále.

Slavnost byla zahájena vzpomínkou 
žen, žen které v zastoupení různých 
krajanských spolku věnovaly kytičky 
rúži jako symbol naši vzpomínky na 
Dr. Horákovou. Sestra Haisová velmi 
proč i tóně přednesla báseň Viktora 
Dýka “Mučednice”. Jak dobiv tato bá­
seň vyjádřila pocity’ které máme při 
vzpomínce na mučednici Dr. Horá­
kovou. Sestra štalmachová zazpívala 
jednu z Biblických Písni a myslím že 
při jejím překrásném přednesu všech­
ny naše myšlenky byly sou středěny na 
obč-t Dr. Horákové.

Sestru V rázovou představila před­
sedkyně Torontské Odbočky ČSNS, s 
K. Hiklová.

Sestra Vrázová vyzvedla nevšední 
vlastnosti Dr. M. Horákové, pověděla 
o jejím osobním setkání s Miladou v 
Praze v roce 1945. Zdůraznila jak tře­
ba rozumět odkazu Dr. Horákové, od­
kazu práce zde ve svobodném světě. 
Vzpomínky bez skutků nepomohou. 
Milada svoji práci a oběti vyžaduje 
od nás daleko více. Vzpomínáme dobře 
žm při soudním přelíčení prohlásila, 
že věří v práci Čechoslováků za hra­

nicemi. S touto myšlenkou umírala. 
Ke konci svého projevu se sestra Vrá­
zová zmínila o “zapomenutém Ameri­
čanovi” J. Zástěroví, který se po 13 
letech ve vězení vrátil nyní do Chica­
ga. Jeho vzpomínky ukazují, že náš 
československý lid na Dr. Horákovou 
nezapomenul a že naši doma si uvě­
domuji význam její oběti.

Sestře V rázové jménem všech přitom 
nýeh poděkovala sestra Jeřábkové. 
Řekla jak si vážíme práce sestry Vrá- 
zové a co pro nás znamená její pří­
tomnost při této příležitosti. Vzpomí­
nka byla ukončena básni “neznámého 
uprchlíka” která byla napsána před 
pěti léty v den výročí smrti Dr. Ho­
rákové. Báseň přednesla ses. Haisová.

Ruth Petříčková 
Předsedkyni Dámského odboru

PROCK INSURANCE AGENCY 
124 PANDORA CIRCLE 

SCARBORO, ONT
AXmiiuter 3*7916 

AUTO - POŽÁR -B0NDY 
Dopravní & všeobecné pojištění 
Výhodnější & levněji podmínky 

Anto - financování

ONTARIJSKÁ SBÍRKA

PŘEDPISŮ O LIDSKÝCH

PRÁVECH

HON. W. K. WARRENDER

Před osmnácti lety přijal ontarijský parlament první zákon týka­
jící se lidských práv a zdůraznil tak princip, že jsou nedělitelná; 
že každá osoba je svobodná a rovnoprávná pokud se týče cti a práv 
bez ohledu na rasu, vyznání, barvu pleti, národnosti, původu nebo 
místa narození.

Od té doby přijali několik dalších opatření, které jsou dnes sou­
částí Sbírky (předpisů o lidských právech (Ontario Human Rights 
Code). Tyto předpisy sledují dvojí cíl:

1. Právní zajištění nezcizitelných práv každého jednotlivec.
2. Vytvoření prostředí porozumnění a vzájemného respektu všech 

občanů, ve snaze poskytnout všem nebrzděnou příležitost k 
uplatnění všech schopností k obohacení naší celé společnosti.

Za vedení Ontarijské komise pro lidská práva (Ontario Human 
Rights Commission (a za nadšené podpory mnochých dobrovolných 
organizací staly se cíle Sbírky předpisů o lidských právech známé 
mezi obyvatelstvem. Lidé těmto předpisům dnes také lip rozumí.

Je sice pravda, že můžeme být právem hrdi na to, co jsme na 
tomto úseku dosud vykonali, nemáme však právo spát na vavřínech.

V různých úsecích našeho veřejného života narážíme stále na 
předsudky, které si vyžadují naší plné pozornosti. Zůstává úkolem 
jednotlivců i organizací snažit se neustále o další zlepšení na poli 
lidských práv.

Prime Minister of Ontario

ONTARIO DEPARTMENT ©ř ÍLW©«
Ontario HON. W. K- WARRENDER, Minister J. B. METZLER, Deputy Minister

DŽILASUV STÍN NAD JUGOSLÁVIÍ
Nemo

Mezi sovětskými komunisty na jedné straně a jejich čínskými a 
albánskými soudruhy na straně druhé se mimo jiné vede spor také 
o to, zda je možno Titovu Jugoslávii pokládat za tak zvaný socia­
listický stát. Chruščov několikrát výslovně řekl, že ano — a čínští 
a albánští komunisté to přijali jako důkaz, že se sovětský vůdce 
nebezpečně uchýlil od zásad čistého marxismu a leninismu a sklou­
zává na revisionistické posice. Jugoslávie si ovšem řadu let velmi 
dávala záležet na tom, aby ji nikdo nezaměňoval s ostatními čle­
ny tak zvaného komunistického tábora. V zahraniční politice sice 
většinou souhlasila se sovětskými názory, ale na domácí frontě Ti­
to řídil věci tak, že se jeho verse komunismu jevila světu jako o 
něco lidštější a přijatelnější. V mnoha věcech to platí i dnes ; ale 
občas se stane, že i jugoslávský komunismus odhalí před světem 
svou méně snesitelnou tvář. Jedna taková událost se odehrála v 
těchto dnech.

V Bělehradě předstoupil před 
soud — už po čtvrté v posledních 
sedmi letech — Milovan Džilas, 
bývalý jugoslávský vice-president 
a bývalý důvěrný přítel maršála 
Tita. Teprve před 15 měsíci byl 
Džilas propuštěn z vězení, kde si 
odpykal přes čtyři roky trestu za 
tak zvanou “nepřátelskou propa­
gandu“; byl sice odsouzen do vě­
zení na devět let, ale zbytek tres­
tu mu byl tehdy, zčásti pod tla­
kem světového veřejného mínění, 
prominut. Jeho “nepřátelská pro­
paganda” spočívala v tom, že na­
psal a dal v zahraničí uveřejnit 
knihu “Nová třída”, pronikavou 
kritickou analysu komunistického 
zřízení, která se stala světovou 
sensací.

Džilas byl opět před soudem — 
a opět patrně proto, že napsal 
knihu, která má vyjít na západě. 
Nová Džilasova kniha má název 
“Rozhovory se Stalinem“, a autor 
v ní líčí svých několik setkání se 
sovětským diktátorem ještě z do­
by ,než se Jugoslávie rozešla se 
Sovětským svazem. Oficielně byl 
tentokrát Džilas obžalován podle 
zákona o prozrazování úředních 
tajemství — ale podrobnosti ob­
žaloby nejsou známy, protože 
soudce prohlásil přelíčení za dů­
věrné a vykázal ze soudní síně

DR. G. MRAZ
ZUBNÍ LÉKAŘ 

MS BLOOR STREET WEST 
TEL.: LE. 71841 

Ordinuje dle úmluvy.

ZPRÁVY
Z NÁRODNOSTNÍCH SKUPIN
Od neděle 24.6. pořádají se v nej­
větších torontských parcích opět 
promenádní koncerty. Začátek 
vždy ve 3 hod. odp.

i
Ethnické skupiny ve Windsoru 
se pilně připravují na Mezinárod_ 
ní Festival Svobody. Koná se le­
tos ve dnech 29. června až 4. čer­
vence.
21. výročí deportací z baltických 
zemí vzpomněli torontští občané 
estonského, litevského a lotyšské­
ho původu tryznou v Massey 
Hall 14. 6. Hlavním řečníkem 
večera byl min. předseda J. Die- 
fenbaker.

★
Torontská společnost TTC vyda­
la v těchto dnech již 3. raport o 
postupu prací na podzemní dráze 
podél University Ave. a Bloor- 
Danforth. Práce se nyní soustře­
ďují na úsek východně od Youge 
Str.

★
Gala ples Mezinárodního ústavu 
připadne letos na 23.6. Začátek v 
9 hod. večer. Hosté vítáni.

★
Soud, který uděluje kanadské ob­
čanství. se přestěhoval. Nová a- 
dresa: 55 St. Clair Ave. East.

★
Chcete-li,‘ aby vaši příbuzní či 
přátelé mimo Ontario dostali 
zdarma zajímavou sbírku turis­
tických brožur o Ontariu, včetně 
nej novější silniční mapy, pošlete 
jejich adresy na: Division of Pu­
blicity, Dept, of Travel and Pu­
blicity. 67 College St., Toronto, 
Ontario.

★
Na výletu č. 4 navštíví členové a 
přátelé Mezinárodního ústavu 
provinční park Presqu’Ille. Pří­
ležitost ke koupání a rybaření a 
k vaření venku. Sraz před budo­
vou ústavu, 709 College St., v 8. 
hod. dop. Datum: neděle 8. 7.

Tyto starosti mladých lidí jsou 
po severní polokouli rozvrstveny 
velmi nepravidelně. V některých 
oblastech jsou větší, jinde menší. 
\' Amerce jsou to vážné starosti.

V Československu to jsou sta­
rosti svým způsobem zbytečné a 
bezpředmětné. V Československu 
režim ve své zatvrzelé péči o člo­
věka vzal sám na sebe odpověd­
nost za osudy mladých lidí. Zba­
vil je starostí. Studenti vědí, že 
dříve nebo později, už během stu­
dia. před ním nebo po něm, budou 
muset splnit pracovní povinnost 
ve vybraných hospodářských se­
ktorech. Jak jim devátého května 
slíbil sám president Novotný, mo­
žná i na celých pět let budou zba_ 
veni existenčních starostí. A tak 
vědí, že po dokončení studií otáz­
ka “kam půjdu” je jen otázkou 
kladenou ze zvědavosti, ne jako 
začátek vlastního rozhodování.

Americký student je na tom 
zcela jinak. Tento týden na vět­
šině amerických universit končí 
školní rok. Po velkých oslavách 
mladý dostudovaný člověk opustí 
školu a zjišťuje, že o jeho další 
osudy se nestarala ani vláda, ani 
strana, ani nějaká mládežnická 
organisace. “Kam půjdu“ je vel­
mi naléhavou otázkou.

Ale říkáme to příliš obrazně. 
Americkému studentovi začínají 
takové starosti už mnohem dříve 
a vlečou se s ním často po celý 
druhý semestr školního roku. Na 
státní kalifornské universitě se 
jeden ze studentů letos potýkal s 
otázkou “kam půjdu” už od pro­
since. Teprve nyní, v červnu, do­
stává svůj diplom v oboru obchod 
ní administrativy, něco podobné­
ho diplomu z vysoké školy ob­
chodní. Ale už v prosinci ho na­
vštívil první zástupce velké firmy 
a nabídl mu místo. Studentovi to 
jistě bylo příjemné, ale situace se 
vzápětí zkomplikovala. Do konce 
dubna mu přišlo dalších jednadva 
cet nabídek a hrozilo mu, že ani 
nedostuduje, protože nad nimi

zástupce veřejnosti a tisku ještě 
dříve než byla obžaloba přečtena. 
Scéna, která se předtím odehrála, 
je příznačná pro Jugoslávii i pro 
Džilase. Když Džilasův obhájce 
protestoval proti rozhodnutí sou­
du, aby přelíčení bylo neveřejné, 
Džilas požádal o slovo a navrhl 
kompromis ,aby jenom ta část pře 
líčení, kde se bude jednat o stát­
ních tajemstvích, se konala s vy­
loučením veřejnosti. I tento ná­
vrh byl zamítnut. Nato Džilas 
prohlásil: “Nebude-li proces ve­
řejný, nebudu odpovídat na žádné 
otázky a nebudu se hájil. Obžalo­
ba obsahuje mnoho výmyslů a je 
na ni zčásti založena. Byl jsem 
veřejně potupen a mám právo se 
veřejně bránit. Není tu žádného 
právního ani lidského důvodů, 
aby veřejnost byla vyloučena.” 
Přes toto temperamentní Džilaso. 
vo vystoupení setrval soud na 
svém rozhodnutí a proces se ko­
nal s vyloučením veřejnosti.

DÁMSKÝ ODBOR ČSNS



Po 28 letech se Československo 
opět probojovalo do finale mi­
strovství světa v kopaně. V r. 
1934 unikl Čechoslovákům titul 
mistra světa o vlas, když v zápase 
s Itálii ještě osm minut před kon­
cem hry vedli 1:0 brankou Puěe. 
Italově však tehdy vyrovnali na- 
turalisovaným Argentincem Or- 
sim a zápas v normálním čase 
skončil 1 :1 nerozhodně. V pro­
dlouženém čase vstřeliili Italové v 
5. minutě branku Schiaviem a zí­
skali tak titul mistra světa a tro­
fej, kterou jim předával Musso- 
linč “Zlatí hoši”, jak doma nazý­
vali římskou jedenáctku, hráli v 
sestavě, ve které bylo osm hráčů 
SK Slavie a tři z AC Sparty:

Plánička, Slavia . Ženišek. Sla­
via, Čtyřaký, Sparta . Košťálek, 
Sparta, Čambal, Slavua, Krčil, Sla. 
via _ Junek, Slavia, Svoboda, Sla. 
via, Sobotka, Slavia, Nejedlý, 
Sparta, Puč, Slav.a.

Poslední předválečné mistrov. 
štvi v r. 1938 ve Francii nezasti­
hlo čs. fotbalisty již v takové for. 
mě. V 1. kole sice porazili přesvě­
dčivě Holanďany 3:0, ale ve čtvrt 
finale byli vylosováni proti Bra­
zílii. První zápas skončil 1:1a 
v opakovaném střetnutí v Bor­
deaux Braziloi v čele se slavným 
Leonidasem vyhráli 2:1. V tomto 
zápase byl zraněn brankář Plá­
nička Brazilcem Peraciem. Zra­
něni ho pak vyřadilo z další fot­
balové činnosti.

Také v Chile se Českosloven­
sko utkalo s Brazilci ve dvou zá­
pasech a to při zahájení, když ve 
své skupině s Brazílii 0:0 remiso- 
valo a pak ve finale, kde 1:3 pro­
hrálo. Společně s Brazílii, ČSSR 
postoupilo do čtvrtfinále, kde vy­
hrálo po těžkém boji 1:0 nad Ma- 
darskem a v semifinále Čechoslo­
váci vyřadili 3:1 Jihoslovany. Bra 
zilie vyřadila nejprve ve čtvrtfi­
nále Anglii 3:1 a pak v semifinále 
Chile 4:2. Finálovému zápasu při. 
hliželo v Santiagu 6.000 diváků, 
rozhodčím byl Liatyšev, SSSR, 
kapitány mužstev — za Brazílii 
37 letý Nikon Santos, Novák za 
ČSSR. Mužstva nastoupila v se­
stavách :
BRAZÍLIE: Gylmar, D. Santos, 
N. Santos — Zito, Mauro, Zozi- 
mo — Garrincha, Didi, Vava, A- 
marildo, Zagallo. Brazilci, kteří 
v r. 1958 dobyli titulu mistra svě­

ta vítězstvím 5:2 nad Švédském, 
měli oproti Stockholmu v Santi­
agu stejné mužstvo až na tři hrá­
če. Místo Belliniho hrál ve středu 
zálohy Mauro, Orlanda nahradil 
Zozimo ana místo zraněného Pe- 
lého nastoupil Amarildo.

ČESKOSLOVENSKO _ Schroiíí, 
Slovan Bratislava — T i ch ý, 
Rudá Hvězda Bratislava, Novák, 
Dukla Praha — Pluskal, Dukla 
Praha. Popluhar, Slovan Bratis­
lava, Masopust, Dukla Praha — 
Pospíchal, Ostrava. Scherer. Ru­
dá Hvězda Bratislava, Kadraba, 
Kladno, Kvasňák, Spartak Praha, 
Jelínek, Dukla Praha.

ČSSR se ujalo v 15. minutě ve­
dení Masopustem, ale hned za tři 
minuty Brazilci vyrovnali Ama- 
rildem. Poločas skončil 1:1 a po 
změně stran, ač Čechoslováci mě­
li převahu v 69 minutě neočeká­
vaný útok Brazilců byl koruno­
ván vedoucí brankou, kterou dal 
pravý záložník Zito. Od té chvíle 
ČSSR odpadlo a v 78 minutě Va­
va dovršil vítězství na 3:1. Vítě­
zové měli v útoku v Amaraldovi 
muže, který plně nahradil Pelého. 
Amarildo přestupuje ze svého 
klubu Botafogo do Juventus Tu­
rin, který- za něho zaplatil téměř 
200.000 dolarů! U čs. mužstva za­
hrál výborně zejména Masopust, 
z formy byl tentokráte Schroiff, 
ač jinak považovaný' za nejlepšího 
brankáře champíonátu. Po dlou­
hých letech jméno Českosloven­
ska se ocitá v popředí světové ko. 
pané. Druhé místo v Chile bylo 
těžce, ale zaslouženě vybojováno. 
Není bez zajímavosti že v před­
běžných kvalifikačních bojích o 
postup mezi nejlepších 16 účast­
níků v Chile, Čechoslováci ve sku. 
pinč se Skotskem a Irskem, se 
kvalifikovali až v opakovaném zá­
pase se Skoty, který v normálním 
čase skončil 2:2 nerozhodně. Te­
prve v prodlouženém čase ČSSR 
zvítězilo.

N. YORK — TORONTO
Odvetné utkání v krajanské ko­

pané Toronto — N. York se bude 
konati pravděpodobně začátkem 
října v N. Yorku. Tuto sobotu 
30. června v 7 hod. hrají torontští 
(býv. hráči Sparty) další zápas 
s Poláky na Varsity stadione v 
Torontě.

YAROSLAV HUEBER
(Dr. Tur.) LL.B.

Tel.: EMpire 8'5536
Ste 215

NOTÁŘ A ADVOKÁT 
57 Queen Street West. Toronto 1

EVROPSKÁ LÉKÁRNA 
posílá

LÉKY 80 ČSSR 
Rychlé a přesné dodání 

HILARY’S DRUG STORE
344 BATHURST ST. 

TORONTO
Tel.: EMpire 8-1059

MODERNÍ POKOJE, 
EVROPSKÁ, 

FRANCOUZSKÁ KUCHYNE, 
OBCHODNÍ, BANKETNÍ A 

SVATEBNÍ MÍSTNOSTI 

K DISPOSICI

ST. REGIS HOTEL
392 SHERBOURNE - WA 1-4135

Majitel: Otto Day.

Hodláte-li cestovali kamkoliv

AiRSEALAND
TRAVEL SERVICE 

684 BLOOR STREET WEST

ODBORNÉVÁM PORADÍ

W. J. MARTÍNEK
KANCELÁŘ: LE. 1-4661

RES.: RO. 9-3714 
Lístky na 

splátky neb za hotové

SVĚTOZNÁMÉ AUTO BMW 700

O 50 mil na 1 galon
O 85 mil rychlost
O 65 mil průměrná rychlost

Spolehlivý, úsporný, 
čtyřsedadlový vůz

Poslední modely právě došly

SEDAN $ 1735 - COUPE $1935
TÉŽ OJETÉ VOZY NA SKLADE 

25 RONCESVALLES AVE, TORONTO 
Z. A. MARTINEK

LE 7-4167

ADVOKÁT 
a VEŘEJNÝ NOTÁŘ 

GEORGE BEN, B.A. 
1134 Dundas St. West 

Toronto 3, Ont. 
Kane. LE. 4-8431 
Res. LE. 3-4855

8257.00 
LONDÝN A ZPÉT 

(25 osob)

AIR & OCEAN 
TRAVEL CENTRE LTD. 

NOTARY PUBLIC
1 ADELAIDE ST. E„ 

(roh Yonge St.)
TORONTO

EM 3-8888 (4 linky)

KAREL BUZEK, 
president.

Spojené státy, věrny svým tradi­
cím, neustále usilovat o to, alby 
bylo uplatněno právo na sebeur- 
čení pro všechny národy, které 
Sovětský svaz ujařmil za želez­
nou oponou.

Pí. E. ROOSEVELTOVÁ O LIDICÍCH

VÝROČÍ VÝCHODONĚMECKÉHO POVSTÁNÍ
Karel Bor

Na uctění povstání východoně­
meckého lidu ze dne 17. června 
roku 1953 proti komunistickému 
režimu uspořádal generální kon- 
sulát německé spolkové republiky 
v N. Yorku pietni slavnost, které 
se účastnila řada významných o- 
sobností amerického veřejného ži. 
vota. německé kolonie v N. Yorku 
jakož i četní exiiloví představitelé 
národů za Železnou oponou.

Nejdříve promluvil americký 
generál Luctus Clay, jehož ener­
gii a tvrdošijné rozhodnosti se 
podařilo zlomit blokádu, kterou 
se roku 1949 Sovětský svaz po­
koušel zničit Z. Berlin. A když 
loni v srpnu Chruščov opět hrozil 
Z. Berlinu ultimatem, vyslal pre­
sident Kennedy generála Claye 
znovu do rozděleného města. Dal. 
ším řečníkem byl ministr národní 
obrany německé spolkové repu­
bliky Dr. Srauss, který přijel na 
několikadenní porady do Spoje­
ných států a konečně newyorský 
senátor Javitts, který je dokona­
le obeznámen s poměry ve střední 
a východní Evropě, a který je roz­
hodným zastáncem práv národů, 
které Sovětský svaz zbavil národ, 
ní a státní svéprávnosti. Předse­
da přečetl také pozdravné telegra. 
my guvernéra státu N. York, 
Rockefellera a starosty města N. 
Yorku Wagnera.

Generál Clay je neobyčejně im. 
presivní osobnost. Jeho tvář i 
způsob mluvy vyjadřují železnou 
vůli a odvahu. Řečník vzpomněl 
nejdříve jak se roku 1953 50.000 
neozbrojených německých dělní­
ků spontáně vzbouřilo proti ko­
munistickému režimu a jak po­
tom dalších 200.000 zahájilo před 
devíti lety po celé oblasti východ, 
ního Německa generální stávku. 
Byl to spontáni a zcela neorga-

nisovaný výbuch nenávisti proti 
nesnesitelným poměrům, pravil 
generál Clay. Vzpouru musely 
potlačit sovětské tanky. Ale to 
byl teprve začátek. V dalších ně­
kolika letech prchaly statisíce vý. 
chodních Němců do Z. Berlina, 
a přestože loni Sověty Obehnaly 
svou berlínskou oblast hanebnou 
zdi, pokusy o útěk pokračují. Po­
kud jde o budoucnost, generál 
Clay prohlásil, že Spojené státy 
daly své slovo, že neuznají výcho. 
doněmecký režim, že nikdy ne­
zradí obyvatelstvo západního Ber. 
lina a že budou za všech okolnos­
ti hájit svá práva na přístup k 
městu ze západu. Amerika ne­
odmítá se Sověty vyjednávat, ale 
v zásadních otázkách za žádných 
okolností neustoupí. Současně bu. 
dou usilovat o svobodné volby pro 
celé Německo a bude také neustá. 
le zdůrazňovat nezadatelné právo 
pro všechny národy za Železnou 
oponou na sebeurčení.

Stejnou myšlenku vyslovil spol. 
kový ministr pro národní obranu 
Dr. Srauss, který ještě zdůraznil, 
že německá otázka je otázkou ni­
koli jen mistní, ale světovou. A 
zeď, kterou Sověty obehnaly vý­
chodní Berlin, je nejlepším důka­
zem o dokonalém bankrotu Ul- 
brichtova režimu.

Třetí řečník, senátor Javitts ze 
státu N. York, zdůraznil historic­
ký význam východoněmeckého po 
vstání, neboť se tu dělnictvo po­
prvé vzbouřilo proti režimu, kte­
rý se vydává za představitele děl­
nické třídy. Svobodný západní 
Berlin je dnes majákem světla v 
moři komunistického útlaku. Spo. 
jené státy, řekl dále senátor Ja­
vitts nikdy nezradí co slíbili o- 
byvatelstvu tohoto města. V Ber­
lině, stejně jako v celé studené

Paní Eleanor Rooseveltová u- 
činila k letošnímu dvacátému vý­
ročí vyhlazeni Lidic nacisty zvlá 
štní prohlášení pro vysílání Hla­
su Ameriky do Československa. 
Překlad tohoto prohlášení vysí­
lal Hlas Ameriky v neděli 10. čer_ 
vna 1962. Mezi jinými řekla:

“Jako každý jiný Američan, 
můj manžel Franklin Delano 
Roosevelt byl hluboce dojat a roz_ 
hořčen, když jsme právě dnes 
před dvaceti lety slyšeli zprávu 
o Lidicich. Na tomto malém a 
neznámém hornickém městečku v 
Československu, které na sebe 
strhlo světovou pozornost právě 
v den, kdy bylo úplně vyhlazeno, 
byl spáchán jeden z nejhrozněj- 
šich zločinů lidských dějin.

Desátého června 1942 se celý 
vzdělaný svět zděsil toho, že ve 
dvacátém století je možné celé 
městečko v srdci Evropy vyma­
zat z mapy. Všichni dospělí muži 
byli zabiti bez ohledu na věk. 
Všechny ženy byly odvezeny do 
koncentračního tábora v Raven- 
brucku, kde mnohé z nich zemře­
ly. Všechny děti byly odvlečeny, 
odvezeny do Polska a většinou 
také zahynuly patrně v koncen­
tračních táborech.

V novém světě byla rychle 
vzdána pocta nevinným mučed­
níkům z Lidic. 12. června 1942 
založili jsme nové Lidice ve Spo­
jených státech poblíž města Jo- 
lietu — ve státě Illinois.

Asi v témže čase naši mexičtí 
sousedé na jihu změnili jméno 
města San Geronimo, které leží 
nedaleko hlavního města Mexica, 
na Lidice, také proto, aby uctili 
muže a ženy, kteří byli zabiti v 
onom vzdáleném českém městeč­
ku. A řada dalších zemí ve svo­
bodném světě následovala tohoto 
příkladu.

Upřímně litujeme toho, že vý­
znam Lidic je dnes v Českosloven 
sku oficiálně překrucován. Do-

CO NOVÉHO VE SVĚTĚ
A FA

Vládním dekretem z května t.r. 
bylo Občanům Peru zakázáno ces­
tovat do států komunistického 
bloku, včetně Kuby.

V červnu t.r. bulharská vláda po­
volila dovoz a prodej západních 
novin a časopisů.

Podle statistky americké celní 
správy přijde do USA přes no- 
voyorský přístav měsíčně 750 tis. 
kusů komunistického propagační, 
ho materiálu.

Ghana se stala komunistickou cen. 
trálou pro Afrtiku. V A‘kkře se pod 
dozorem sovětských expertů tré­
nují budoucí političtí komisaři z 
různých afrických států^

Rakouští studenti protestovali 
proti policejnímu nařízení, kte­
rým jim bylo zakázáno veřejně 
vzpomenout oběti maďarské révo, 
luce. V protestu poukázali na to, 
že sovětskému astronautovi Ga­
garinovi za jeho návštěvy vídeň­
ské university bylo povoleno u- 
činlit projev, který vlastně nebyl 
ničím jiným než komunistickou 
propagandou.

Podle zprávy z Paříže prchlo v 
posledních dnech z Číny do Flong 
Kongu několik desítek členů čín­
ské pohraniční stráže.

Egyptská vláda pověřila Ůi Krupp 
stavbou visutého mostu, který u 
El Firdam povede přes Suezský 
kanál a spojí Afriku s Asii.

POJIŠTĚNÍ VŠEHO DRUHU
ŽIVOTNÍ, ZDRAVOTNÍ, PENSIJNÍ 

AUTO, POŽÁR, OBCHODNÍ, 

VELIN INSURANCE AGENCY

DR. D. VEIÍN
Tel.: HI 4-1593 - EM. 8-6121

DON MILLS, ONT.
115 PLATEAU CRESCENT

L. LUNSKÝ, OPTIK
Prohlídky očí • Zhotovení brýlí 

Prvotřídní kvalita 
Hovoříme česky

470 COLLEGE ST., TORONTO 
WA 1-3924

ČESKÁ CUKRÁRNA 
/ V HAMILTONÉ 
| doporučuje

vídeňské dorty
mandlové a oříškové, 
české punchové dorty 

a výborné zákusky

JOE'S
BAKERY & COFFEE SHOP

213 KING ST. E. — JA 9-2323 
Navštivte naši kavárnu!

NEMOC ZVANÁ ALKOHOLISM
Minulý týden bylo připomenuto 

v diskusi, jak důležitou roli mají 
“Alcoholics Anonymous” pro u- 
zdravení tisíce mužů a žen, které 
se oddali alkoholismu. Od jejího 
zrodu v roce 1935 v Akronu, Ohio, 
tato světoznámá společnost vylé­
čených alkoholiků jest odpovědna 
za rehabilitaci více lidí než který­
koliv jiný léčebný program.

Též možno říci, že A.A., ukáz­
kou efektivního léčení alkoholis­
mu mezi lidmi všech tříd, byla 
důležitou silou, která dala podnět 
ke vzniku mnohým vládním kon­
trolním programům.

A.A. je spolek mužů a žen, je­
jichž hlavním úkolem je nepít a 
pomáhat jiným alkoholikům, aby 
též nepili. Klíč k A.A. programu 
je znám pod názvem “The Twelve 
Steps”, a krok za krokem vede až 
tam, kde osoba je ochotna doznat, 
že je bezmocná vůči alkoholu a 
že život se stal neovladatelným. 
To je první část. Dvanáctý bod 
zahrnuje poselství pro alkoholiky 
a praktické základní principy ve 
všech aspektech života. Mezi tím, 
alkoholik je veden zkrze pokoru, 
modlitbu, meditaci, závislost na 
“síle mocnější než jsme sami.”

Je to dobrý program pro každé, 
ho. I pro nealkoholíky. Tento 
program byl nedávno přijat pro 
“Narcotics Anonymous” a “Gam­
blers Anonymous” a jeden duchov 
ní právě vydal knížku, ve které 
užívá té samé formule a jež bude 
všeobecně sloužit lidem s jakým­
koliv vážným problémem.

Alkoholici jsou lidé s nejrůz­
nějšími životními problémy, kteři 
omylem se obrací o pomoc k al­
koholu, místo aby se pokusili své 
těžkosti řešit konstruktivnějším 
způsobem. Věda ještě neobjevila, 
že se alkoholici podstatně liší fy­
sicky a duševně od jiných lidi. 
(Přesto že mnoho výzkumných 
projektů bylo započato právě v 
tomto směru.)

Alkoholismus je komplexní há­
dankou, ale její taje jsou postupně 
objevovány.

Poslední report z “Addiction 
Research Foundation” utvrzuje 
víru zdravotního oddělení, že je 
dobrý podklad pro optimismus v 
blízké budoucnosti.

ČSR. OPĚT FOOTBALOVOU VELMOCÍ
L. Průdek

válce narážejí na sebe dva světo­
vé názory a všude dochází ke kon. 
fliktu dvou vůlí. A západ bude 
hájit práva a svobody západního 
Berlina za všech’ okolností a do 
všech důsledků. Současně budou

NOVĚ KOŽICHY
NA MÍRU. PŘE-

M0DEL0VÄNÍ
Zboží se zárukou

• Odborné opravy

FRANK PECH
238 KINO ST. E.. HAMILTON, 
Ontario • Tel.: JA. 2.8925

mníváme se totiž, my Američané, 
že Lidice by měly zůstat trvalou 
připomínkou ponížení, které při­
náší lidská nenávist a touha po 
moci.”


